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Warszawa, 23 marca 2026

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską nr 15655 Poseł Iwony Kozłowskiej i grupy Posłów, 
w sprawie dostępności świadczeń, kolejek i trybu pilnego w psychiatrii dzieci i młodzieży w 
województwie kujawsko-pomorskim, uprzejmie informuję zgodnie z poniższym.

Dane dotyczące czasu oczekiwania w województwie kujawsko-pomorskim zostały 
udostępnione przez Kujawsko-Pomorski Oddział Wojewódzki NFZ i wg stanu na dzień 12 
marca 2026 r. Ponadto należy zaznaczyć, że powyższe terminy można na bieżąco śledzić za 
pomocą aktualizowanej strony https://terminyleczenia.nfz.gov.pl.

Tabela nr 1. Czas oczekiwania na udzielenie świadczeń z zakresu psychiatrii dla dzieci i młodzieży w województwie 

kujawsko-pomorskim w latach 2023-2026.

Odsetek przyjęć w trybie nagłym do oddziałów stacjonarnych w województwie kujawsko-
pomorskim w latach 2023-2025, przedstawiono w poniższej tabeli. Dane pozyskane zostały 
z Kujawsko-Pomorskiego OW NFZ, wg stanu na dzień 12 marca 2026 r.
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Tabela nr 2. Dane dotyczące odsetka przyjęć do ośrodków wysokospecjalistycznej całodobowej opieki 

psychiatrycznej - III poziom referencyjny w województwie kujawsko-pomorskim

Tabela nr 3. Dane szczegółowe dotyczące liczby przyjęć do ośrodków wysokospecjalistycznej całodobowej opieki 

psychiatrycznej – III poziom referencyjny w województwie kujawsko-pomorskim

Jednocześnie uprzejmie informuję, że za dostępność do świadczeń gwarantowanych na 
terenie województwa kujawsko-pomorskiego odpowiada Kujawsko-Pomorski OW NFZ. 
Oddział zaznaczył, że posiada zidentyfikowane „białe plamy”, tzn. obszary województwa, 
które nie posiadają zakontraktowanych świadczeń zgodnie z planowaniem. W przypadku 
świadczeń psychiatrycznych dla dzieci i młodzieży są to trzy powiaty nieposiadające 
dostępu do ośrodków środowiskowej opieki psychologicznej i psychoterapeutycznej dla 
dzieci i młodzieży – I poziom referencyjny, tj. powiat bydgoski, włocławski oraz 
radziejowski. Pacjenci z powiatu bydgoskiego oraz włocławskiego korzystają z tożsamych 
świadczeń dostępnych w Bydgoszczy oraz Włocławku.

W przypadku powiatu radziejowskiego Kujawsko-Pomorski OW NFZ zawarł umowę na 
okres od  1 stycznia do 30 kwietnia 2024 r., jednakże był zmuszony ją rozwiązać
z powodu faktycznego braku realizacji świadczeń przez podmiot posiadający umowę
i faktyczny brak deklarowanego personelu, dostępnego w miejscu udzielania świadczeń. 
Problemem w zakontraktowaniu świadczeń w tym powiecie jest także brak możliwości 
wynajęcia właściwego lokalu, który spełniałby wymogi sanitarne czy wymogi określone dla 
pomieszczeń podmiotów leczniczych przez Ministra Zdrowia, w których możliwe byłoby 
udzielanie świadczeń. Najbliższe dostępne dla pacjentów z powiatu radziejowskiego 
ośrodki I poziomu znajdują się w Mogilnie, Inowrocławiu oraz Włocławku.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Tomasz Maciejewski
Podsekretarz Stanu
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